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Цели: введение и первичное закрепление в устной речи времени (Past Simple); формирование лексических навыков (правильные и неправильные глаголы); активизация навыков чтения и произношения.

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, карточки, задания на аудирование
Ход урока
I.Организационный момент
-Good afternoon, boys and girls. I`m glad to see you. 

- Good afternoon. We are glad to see you, too.

- Who is on duty today?

-…

-Who is absent today?

-…

-OK. Let`s start the lesson now.
Today we will learn to use the Past Simple Tense.

II. Фонетическая зарядка
- Children, do you remember  all English sounds? Let`s check.
Look at the cards, please. Who can name the sound?

[a:]


[au]                             [i]                                     [u:]

car

             down                           big                                   room

large                                 brown                         live                                  bathroom

farm                                  how                            bridge                             living room

garden                              now                            hill                                   bedroom

dark                                  cow                            windy

farmer                              town                          city

· Thank you, children. Well done.

III. Речевая разминка
- Look at the blackboard, please. You can see a new song there.

Let`s  read it.

This is the way we dig the ground, dig the ground, dig the ground 

This is the way we dig the ground poor little garden

This is the way we put the seeds, put the seeds, put the seeds

This is the way we put the seeds poor little garden

This is the way we water the flowers, water the flowers, water the flowers 

This is the way we water the flowers poor little garden

This is the way we smell the flowers, we smell the flowers, we smell the flowers
This is the way we smell the flowers poor little garden.
IV. Активизация навыков чтения
-Children, look at the pictures in your textbooks. It`s Exercise 1, pages 50-51 in your textbooks. Read the story and put the pictures in the correct order. There are some new words in the text. You will translate them if you know the words in the brackets.

 Учащиеся читают упр.1 с.50,51 из учебника. Ученики читают текст рассказа про себя и расставляют картинки в правильном порядке.
Ответ: b
          - Ребята, обратите особое внимание на слова, выделенные жирным шрифтом и их эквиваленты в скобочках. Прочтите глаголы парами и переведите неправильные глаголы.
go [gэu] -went  [went]– идти, ехать
be [bi:]-was [woz]/were [wэ:] – быть
sit -sat  – сидеть
see [si:]-saw  –видеть
take –took-брать, взять

put – put –класть
give  [giv]– gave  [geiv]- давать

V.Ознакомление с грамматическим временем Past Simple.

-Ребята, Мистер Рул знакомит нас с новым английским правилом на  стр.51 Давайте изучим таблицу.

	Глаголы 
	I форма

(о настоящем)
	II форма

(о прошлом)

	правильные
	walk
live

talk

like
	walked
lived

talked

liked

	неправильные
	go
take

see

be

sit

put

give
have

say

fly

fall

do
	went
took

saw

was/were

sat

put

gave

had

said [sed]

flew[flu:]

fell

[did]


VI. Аудирование
Упр.4 стр.52, упр. 6 стр.52
Ребята! Обратите внимание на правописание глаголов lay, try, cry, study в Past Simple.
VII.Закрепление изученного материала.
Задание № 5, №7,№ 8, № 9 стр. 52-53 (в учебнике) 
Ребята, давайте выполним следующие задания с применением мультимедийного проектора. Посмотрите на доску и выполните следующие задания (выполнение заданий из раздела «Компьютерные образовательные программы» и проверка заданий).

Задания № 4 и № 6
VIII.Физкультминутка
-Children, are you tired? Let`s have a rest and do our exercises. Stand up, please.

Stand up! Clap! Clap!

Hands up! Clap! Clap!
Hands down! Turn around!

Hop! Hop! Hop! Stop!

Turn left! Clap! Clap!

Turn right! Clap! Clap!

Nod your head and turn around!

Clap! Clap! Clap! Stop!

-Sit down, please!

IX. Тренировка диалогической речи
Выполнение задания 37  («Компьютерные образовательные программы»)

X.Закрепление введённого грамматического материала в письменной речи
The next task for you is Exercise 1, page 29. Open your Workbooks and find the irregular verbs.
Then fill in the gaps in Exercise 2,page 29 in your Workbooks, please.

XI.Подведение итогов урока

- Thank you for your work.  Your marks are …
XII.Домашнее задание

Учебник: упр.1 с.62; рабочая тетрадь: упр.3, с.29
XIII. Организованное окончание урока
That`s all for today. Our lesson is over. Goodbye, boys and girls!

